| Partie A : g dérivable sur Ji;+oof etdqﬁme par g(x) Ax[x-1-1

| 1. Démontrons que g est strictement croissante sur J1;+<0[.

g est dérivable sur Ji;+of et, pour tout x efl;+oo, g'(x)= 4(J +T_—_—1) >0.
x——

Conelusion : | g est strictement croissante sur o] |

. Démontre que Péquation g(x)=0 admet une unique solution dans 11,05:1,06].——> |
2(1,05)=—0,06 et g(1,06)=0,04. La fonction g est continue et strictement croissante |
sur Ji;+oof , en particulier sur [1,05;1,06] .De plus, g(1,05)xg(1,06)<0.

Conclusion : | Péquation g(x)=0 adhnaane nmquesalutwn dans 1,05;1,06]. |

Justifions que : ¥xelal, g(x)<0 et Vx€la;+o], g(x)>0. -
g est continue et strictement croissante sur JI;+oo[, et g(a)=0, donc :
= Pourtout x<]l;af,ona x<a,donc g(x)< g{@) ; c’est-a-dire g(x)<0.
= Pour tout x €la;+o[, ona x>a , donc g(x) > gle) ; c’est-a-dire g(x)>0.
Conclusion : | Vx elal, g(x) <0 et Yx €lo;+o[, g(x)>0. |

| Partie B : Erude de lafonction f défini sur [+ par f(5)=x"—x—1. |
& >l 0,25pts %2 |

Pour tout x>1 :

- f(x)=-'-’x2( J:x)xxz(l— f—:——l)zxz( — | :xli_gwf(x)=+co

X
]"(;)=xf—Jx51 o Jx—l x—1__ 1 1 gn TE o

_ x x x V x2 g0 X
Inter-Graph | (Z;) admet une branche parabolique de direction celle de (OJ) en +

| 2. Etude de la dérivabilité de f en 1 >

LD TD

x:)l x—-1

=-}-00

Pour tout x2>1,




3. Onmadmet que f est dérivable sur 11;+o0].

a) Justifions que pour tout x élément de Jt;+of, f'(x)= £()

2Jx-1"

. 1 4xvx—-1-1
Pour tout x>1, f'(x)=2x- = , donc
7' 24x—1 20x—1

b) Etudions les variations de f
Pourtout x>1,0na 2\/; >0,donc f'(x) estdusignede g(x).
Ainsi : Vxell;af, f(x)<0 ef Vx ela;+x], f(x)>0.

Conclusion : | f est strictement décroissante sur l;af et |
strictement croissante sur Joo;+of

Tableau de variation de f.

r |1 +0oC
flz) | +

fz)

+oc

4a® —1

4o
Ona: f(x)=x"—+/x—1, donc naturellement f(a)= a?—Ja=1.

Or g(@)=4ava-1-1=0,dou: Va1 =L.Ainsi ?

Y254

Démontrons que f(a)=

. a) Justifions que h est une bifection === e -
h est continue et strictement croissante sur [ee; oo, avee A([a;+ool) =[f(a);+oof
Conclusion - | h est une bijection defc;+oof sur K =[ f(a);+oo]

) Calculons h(2).

W2)=f(2)=22-2-1=4-1=3;

¢} Justifions que I est dérivable en 3 puis calcule (h_l)'(3).

h est dérivable en #(2) et #'(2) = g(z—%l =7#0, donc 4! est dérivable en h(2),

I 1

B 1
W[ o)] R

%o -3

doncen3.Etona: (h’l)'(j;) = -

 Exercice 4| 4 points
Dans 1’association :
» 1/4 des femmes adhérent a la section handball, donc pr(B)=1/4

* 1/3 des hommes adhérent 4 la section handball, donc pz(B)=1/3
» 30% des membres adhérent a la section handball, soit p(B)=3/10




1. a) Démontrons que p(F)=—.

Ona: p(B)=p(F NB)+p(FNB)
P(B)= p(F)x pp(B)+ p(F)x p5(B).-

.

10

Soit p(F)=x,0na: p(f’):l-—x ; Dol PPégalité : «i-—x+ (1 x)_ 3

i x=p(F}=—§-

35

2. 1ls’agit de calculer pp(F)

PFNB)
St (F)"" p(B)"
2.1
Soit: py(F) =24 =2k

4

?6

 Partic B

1. Justifie que Ia probabilité de Pévénement G est TR

Soit @, Iunivers assodié ; Card(Q) =Ciyy =4950

card(G)_ 300 _ 2
Card(@)=C2 ..399{} donc : 2
(@)= 25 one = 1PG)=_ 2@ " 1950 33

2. Determmom' i‘a Io: de probabztzfe de X. ..
= Les valeurs prises par X sont: -500; 1500 et 3500
i 2775 _ 37

37
X =-500)="=
o( ) p7

CpsxCls 1875 25 25
X =1500)=—2_"1 X =1500
L )==c2 " =950 66 ° | )=66

_4

- 2
X =3500)=—
o )=3




= La loi de probabilité de X :

X = X; =500

- 1500

3500

p(X:x}.) _ 37/66

25766

2433

3. Justifions qu’en moyenne, chaque joueur gagne 500 francs.

Il s’agit de montrer que E(X)=500.
E(X)=3%p(X =x))

37 25

E(X)=-500x—+1500x—+3500x — :
66 66

E(X)=

4

—500x37+1500x25+3500x4 _ 33000

66

66

>§ O3pts
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EXERCICE6 5pts

Solution |
v Pour répondre a la préoccupation de Dago, je vais utiliser les probabilités.
v" Jutilise les probabilités conditionnelles et la formule des probabilités totales

Modélisation du probléme :

e E I’événement « I’¢éléve choisi est en classe de terminale D » ;
e R |’événement « I’¢léve choisi aime jouer au damier » ;
e P(E) la probabilité de I’événement E.

*Je traduis cette situation par un arbre de probabilités ;

% < :
Je détermine p(E). i R

‘m\

Pour ce faire, posons x = P(E)

= |

25/100 R

On a les probabilités suivantes :

Fy—=1-x - _1. Pv— 2. p_(R)— 23 _(R)= 75
P (E)=1-x; Pg(R)= x Pz(R)= T Pg(R)= —et Pz(R)= e
En utilisant la formule des probabilités totales, on a :
P(R)=P(RNE) + P(RNE):comme (R) = 13—0,

3 1 25 \ 3
alors —=-x+—(l-x)d’ou x=-.
10 3 100 5

Donc finalement p(E)= %

Je réponds a la préoccupation de Dago
la proportion des éléves de la de terminale D est 60 %.



